



Никифоров Николай Андреевич

родился **22 мая 1917** года в станице Починок Смоленской области. Во время гражданской войны остался сиротой – родители умерли от тифа. Сирота воспитывался в детдоме Смоленска и Москвы.

В **1935** году группа беспризорников осуждена тройкой ОГПУ по статье «социально-опасный элемент». Подросток Николай Никифоров отбывал трехлетний срок в Печорлаге на станции Чивью, а затем в Воркуте: на шахте. Спустя пару лет за безупречную работу освобожден досрочно. Остался в Усть-Усе.

В неволе Николай научился играть на трубе и овладел нотной грамотой. Это помогло ему возглавить духовой оркестр завода, производившего консервы из оленины. В советское время уважающее себя промышленное предприятие старалось обзавестись оркестром со штатной должностью руководителя.

В **1940** году Николай Андреевич переведен в отдел кадров Печорского речного пароходства, где тоже оркестр. А в **1942** году добровольцем ушел на фронт. Воевал в составе 24-ой стрелковой дивизии, где был определен в музыкальный взвод.

Военный музыкант – тот же солдат, только помимо оружия у него при себе инструмент. В передышке между сражениями, при отводе части в тыл для пополнения и отдыха музыканты давали концерты.

В **1946** году фронтовик с боевым орденом Отечественной войны I степени, медалями «За оборону Сталинграда», «За боевые заслуги» и «За победу над Германией» возвратился в Печору. Устроился в пароходство, где возродил оркестр.

В **1958-ом** перешел на работу в речное училище, где несколько десятилетий руководил оркестром. Его музыканты со смотров и фестивалей без лауреатских дипломов не возвращались.

В **1975** году удостоен звания «Заслуженный работник культуры Коми АССР».

В училище и в доме пионеров общее число его учеников в каждом – не менее сорока. На городских парадах и республиканских смотрах выступления печорских музыкантов в курсантской форме – впечатляющее зрелище.

На постоянную работу в Дом пионеров Николай Андреевич перешел в **1977** году. В общей сложности музыке он обучал около тысячи ребят.

Николай Андреевич ушел из жизни в **1997** году, не дожив до **80-летия 11 дней**. Вырастил четверых детей: Александра, Сергея, Ольгу и Татьяну.

На здании ДДТ установлена мемориальная доска.

26 мая 2015г. на фасаде ДДТ установлена мемориальная доска.

Интернет-ресурсы: <http://muzeum-pechora.ru/?p=3496>